

# 邵阳日报

学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 胡美娥：用累累硕果宣讲三中全会精神

邵阳日报记者 马剑敏 袁光宇

8月9日，绥宁籍在邵创业人员伍华军打开一件从网上订购的水果，发现包装箱里不仅躺着一个又大又香的黄桃，还躺着一张手写的纸条。

纸条是第十三届、第十四届全国人大代表胡美娥亲手写的：“伍老弟，从朋友圈里欣闻你已成功实现与一位同行联营，十分高兴。党的二十届三中全会告诉我们，实现资源配置效率最优化和效益最大化，是适应市场经济的必由之路，希望你把事业做大做强，争取做成上市公司。”

原来，2021年，在一次绥宁籍外出务工经商人员生产生活状况的调研中，家在河口苗族乡杨家寨村的胡美娥与家在唐家坊镇唐家坊村的伍华军结为姐弟。当时，正在邵阳独自一人开办衣柜门作坊的伍华军向胡美娥诉说了自己单打独斗常常处于市场竞争劣势的苦恼。得知情况，胡美娥鼓励伍华军大胆跨出与志同道合的业内人士开展联营的步伐。今年春，伍华军与一位邵阳县籍的同行相见恨晚，两人瞅准时机在双清区租赁厂房注册了一家自动化生产衣柜门的公司，正式走上了“强强联手”道

路。“两人联手之后，我的技术和他的销路实现了互相补充，不光遇事有人商量，而且随着产品种类的增加，在材料的利用上可以接近零浪费。现在我每天累得一塌糊涂，但心里却很甜！”伍华军介绍。

2019年，胡美娥在老家杨家寨组织脱贫村民成立了“绥宁妇女种养合作社”，建立精品水果基地，发展蟠桃、黄桃、黄金李等。从2022年起，水果基地进入盛产期，就是从那一年起，伍华军每年都要从胡美娥那里订购一批水果。“一是为了给胡大姐减少销售压力；二是想品尝一下姐姐亲手种植的水果。”伍华军表示。

今年7月中旬，党的二十届三中全会召开后，胡美娥抑制不住自己内心的激动，跋山涉水深入绥宁苗乡侗寨宣讲三中全会精神。她首先将合作社里的返贫监测户请到家中，语重心长地说：“脱贫攻坚阶段，我们国家将近1亿人成功脱贫。这次党的二十届三中全会提出，要建立常态化的防止农村人口返贫致贫机制，也就是说要坚决杜绝已经脱贫人员再次重回贫困，大家说，我们怎么办？”（下转8版）

2024年8月13日 甲辰年七月初十 星期二 第13475期 今日8版



云邵阳新闻客户端 邵阳日报官方微信

### 清廉邵阳建设

#### 创新选聘“清廉观察员”举措

## 九公桥镇：激活小微权力监督“神经末梢”

邵阳日报讯（记者 艾哲 通讯员 余美林）8月12日，担任邵阳县九公桥镇“清廉观察员”的湖南省劳动模范郭跃德、市人大代表曾湘萍，一大早就赶到该镇办公大楼，分别向镇纪委领导递交《九公桥镇双季稻补贴发放专项调研报告》。这是该镇激活基层小微权力监督“神经末梢”，打通党风廉政建设的“最后一公里”的新举措。

为解决村级小微权力失范，突破“上级监督太远、同级监督太软、群众监督太弱”的问题，2023年以来，九公桥镇从“两代表一委员”、镇村各行业单位代表、优秀乡贤中采取组织推荐、个人自荐的方式，按照政治强、德行优、作风硬的原则，甄别选聘7名“清廉观察员”，开展小微权力监督，防范各风险隐患点存在的“微腐败”问题。同时，该

镇结合实际，出台了《村（社区）级“小微权力”清单事项流程图》，对村级小微权力事项进行全面梳理、分类，制定村级小微权力清单、干部履职干事清单、村“两委”干部履职负面清单等，便于“清廉观察员”开展村务监督、政策宣传、村情民意收集、廉洁文化宣讲等工作。

该镇党委每月确定一个调研主题，由镇纪委组织“清廉观察员”开展调研。“清廉观察员”聚焦涉农资金、项目实施、产业发展、村级财务等重点领域和工业、农业、商业、教育、医疗、民政等各行业风险隐患点，收集可能出现“微腐败”的问题线索，为镇党委决策提供依据。该镇党委针对“清廉观察员”收集的各类问题，采取各种方式听取各方意见和建议，迅速形成问题清单，落实限期销号制度，确保基层

“微腐败”问题得到及时消除。

2023年以来，该镇“清廉观察员”共开展廉情观察、监督检查等活动20余次，收集上报民情民意36条，向群众发放小微权力“监督一点通”宣传单及折页3000余份，协助镇纪委评选出7个2023年度“清廉家庭示范户”，第一时间防止或纠正小微权力执行问题9起、预防或消除“微腐败”问题16起。

“清廉观察员”在护航企业发展上也成效显著，他们协助油茶公司签订用工意向协议42人；在国家重点水利项目大木塘水库工程、投资2.5亿元的医养项目等镇内重大建设项目的征地拆迁工作中，做了大量卓有成效的矛盾化解工作。截至目前，全镇“清廉观察员”共走访企业、商家100余家，收集整理问题建议80余个，推动整改问题57个。

#### 采取“一项目（企业）一监督专班”机制

## 邵东：实施精准监督护航企业发展

邵阳日报讯（记者 袁光宇 通讯员 杨响 陈云贵）“你们企业的专项奖补资金有没有到位？市科工局在企业技术研发、人才引进、项目申报等方面提供了哪些服务？还有哪些地方需要改进？”8月12日，邵东市委第二巡察组来到辖区一家知名规模企业走访调研，问需于企、问计于企，竭力护航企业发展。

今年以来，邵东市委聚焦经济高质量发展，把优化营商环境纳入监督重点内容，在全市范围内开展优化营商环境“清风护航”专项行动，强化监督检查，坚持以案开路，推动政企联动，严惩营商环境领域不正之风和腐败问题。

该市纪委监委采取“一项目

（企业）一监督专班”精准监督机制，在全市选取20个项目（企业）实行挂牌监督，成立以市纪委监委班子成员为组长的10个监督工作专班，开展全过程、全方位监督，并选择10个左右有代表性小微企业作为营商环境基层监测点，每个企业配备一名企业人员为“观察员”，一名特约监察员为“监督员”，一名纪检监察干部为“护航员”，构建“三员一点”监测机制。该市还落实“一季一调度会”协调机制，各级各部门互相通报、反馈、协商优化营商环境工作，研究解决党员干部和公职人员涉及营商环境有关问题，反馈、移送问题线索。

同时，该市整合纪委监委监督

力量、巡察监督力量、审计监督力量和职能部门专业力量，开展“清风入企”“纪检+部门”联动督查和问题线索“动态清零”三项行动，对全市营商环境开展联动督查、专项巡察，对涉及营商环境的问题线索实行动态清零。截至目前，该市共查处破坏营商环境典型问题11起，处理处分12人。

“营商环境不仅是经济发展的‘晴雨表’，更是干部作风的‘试金石’，我们将以‘清风护航’专项行动为契机，督促有关职能部门履行好优化营商环境主体责任，全力打通优化营商环境中的难点、堵点，为全市经济高质量发展提供坚实纪律保障。”该市纪委监委负责人表示。

#### 全市县市区长工作会议召开

## 抓紧抓实当前重点工作

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 冯文艺）8月12日，市委副书记、市长华学健主持召开全市县市区长工作会议，重点对深入学习贯彻二十届三中全会精神和棚户区改造、保交房、重点项目建设等当前重点工作进行再部署、再推进。副市长晏丽君、贺源，市政府秘书长陈秋良，各县市区人民政府、邵阳经济技术开发区管委会和市政府主要工作部门负责人同志参加。

会上，市住建局、市教育局、市发改委、邵阳金融监管分局和邵阳经济技术开发区、武冈市、北塔区、双清区、新邵县分别就相关工作进行了报告，并作了表态发言。

会议强调，学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期全市上下的重大政治任务，各县市区和市直各部门要认真学习、深入研究，持续推动全会精神贯彻落实、见行见效。

会议要求，要结合邵阳实际，聚焦重点，全力抓整治，补短板、强弱项。要保持定力抓好棚改整治，紧扣市委、市政府确定的年度目标任务要求，倒排工期、挂图作战，打好打赢集中整治攻坚战。要竭尽全力抓好保交房攻坚，各县市区和各银行机构务必扛牢各自责任，深入研究分析，找准症结所在，做到分类施策赶进度、

授信放款保资金、协同联动破难题，全力以赴集中攻坚，确保把保交房这一重大政治任务和民生工程完成好。要铆劲加力抓好项目建设，紧盯目标任务，抢抓三季度黄金施工期，大抓项目、大干项目，以新的项目建设热潮助推经济高质量发展；紧盯项目建设过程中面临的各项困难和问题，“一项目一对策”破解项目建设难点难点问题；紧盯中央预算内、“两重”“两新”等重点领域，千方百计争项目、谋项目。要持续推进“八大行动”，认真分析薄弱环节，进一步加强统筹协调，发挥好专班作用，抓住重点、破解难点、形成亮点，确保“八大行动”项项出彩、整体精彩，坚定不移完成全年目标任务。要统筹发力抓好底线工作，突出抓好防汛抗旱和夏季农业，一方面，要密切关注天气状况，毫不放松抓好防汛抗旱工作，严防旱涝并发、旱涝急转；另一方面，要立足抢收快种，切实抓好早稻收购，稳定生猪生产，加强播种综合管理，确保全年粮食丰产丰收。坚决守牢安全生产底线，针对暑期、汛期、假期叠加，高温持续、人流物流增多的情况，时刻紧盯重点领域安全，突出抓好人员密集场所、城镇燃气、旅游景点、交通出行、学生防溺水、森林防火等领域安全防范工作，切实维护人民群众生命财产安全。



▲8月5日，游客在隆回县司门前镇枫溪江景区漂流，享受清凉之旅。酷暑以来，该景区游客络绎不绝。 罗理力 摄

▲8月9日，游客在城步苗族自治县丹口镇桃林村甲水河上乘坐皮筏漂流。近年来，该村依托当地良好的环境，开发生态漂流等亲水项目，带动了村民和村集体经济增收，为乡村振兴注入了新能量。 严钦龙 摄